HEADLINE

## 2021杨浦五角场创新创业大赛"云启动"

# 打造有影响力的创业生态社区

### 玩转新媒体 聚焦五角场

与往届比赛不同,今年比赛 开幕式采用"云启动"方式。大赛 在新华社客户端、现场云、微信视 频号、上海地标性户外大屏幕等 主流媒体组成的融媒体矩阵上拉 开帷幕,为五角场创新创业大赛 蓄能,让更多的人参与进来,助力





2021 杨浦五角场创新创业大赛于 10 月 13 日 "云启动"。围绕"创新征程,创新发展"主题,在接下来的三个月内,大赛将在面向上海本地项目"张榜纳贤"的基础上,吸引长三角、全国及海外的创业项目共同角逐。比赛项目将覆盖智能制造、企业服务、文化创意等热门领域,同时,五角场也将持续为获奖项目提供落地政策的支持,推进"大众创业、万众创新",将杨浦打造成"双创"活力迸发的热土。

营造融合、协同、共享的"双创"生态环境

与此同时,杨浦区将通过持续的赛事组织,搭建项目展示的平台,继续吸引优秀项目、技术、人才等创新资源聚集,积极发挥杨浦区龙头企业带动产业创新的作用,加快优秀项目直接同产业对接,缩短创业项目转化周期,提升研发效能,进一步将五角场建设成为创新要素聚焦、创业服务完善、创业人才聚集、创新企业云集、创业文化浓厚,在全市具有一定影响力的创业生态社区。

#### 工 联动长三角 激发新活力

五年来,五角场创新创业大赛 累计报名参赛项目 1800 余个,组 织各类赛事活动 100 余场,评选奖 项120余个,共计颁发奖金300余万元。大赛高校主办方也已达到10家,包括复旦大学、上海交通大学、中国科学技术大学、同济大学、上海财经大学、上海理工大学、上海海洋大学、上海电力大学、上海体育学院、上海开放大学。

为持续深化国际一流营商环境,覆盖异地的创新人才互通是必不可少的。长三角地区企业和高校也将持续助力本次大赛,本次大赛的企业组参赛项目和高校项目数量和质量有望再创新高。届时将有智能制造、企业服务、文化创意等三个赛道共8场企业专场,还有复旦专场、交大专场、同济专场、财大专场等7个高校专场参与展示。此外,今年大赛还将继续设立长三角专场,向长三角地区的优质项目和高校人才发出邀请,为科技自立自强贡献青春力量。



### 服务"硬科技" 提升"软实力"

多年来,杨浦区始终把优化营 商环境摆在突出位置。今年上半 年,杨浦区推出优化营商环境 4.0 版行动方案,围绕全市发展格局, 开展精准招商,发挥百年高校优势 和工业优势,强化科创招商和功能 性机构招商,多措并举优化营商环 境,更好地贯彻"三区联动,三城融 合"的发展理念,更实地服务"三 区一基地"建设。本届大赛也将延 续之前的赛制,在为参赛者搭建项 目展示平台的同时,向高校和企业 项目展示杨浦区营商环境和杨浦 区双创政策,聚众智,汇众力,持续 打造具有杨浦特色的营商环境品 牌,整体提升杨浦营商环境的核心 竞争力。

五角场是杨浦实践 "三区联 动、三城融合"理念(即大学校区、 科技园区、公共社区"三区联动", 学城、产城、创城"三城融合")的 核心区域,是上海科技创新创业融 合发展的地标,是上海产城融合转 型发展的一个缩影,现有8个科技 园区,2个创业基地及数十家创业 服务机构,不同产业功能、不同商 业模式的众创平台和孵化器在此 汇聚,近10万知识工作者在此工 作、学习和生活。因此,五角场创新 创业大赛在荣誉奖励、物质奖励等 传统激励措施的基础上,还推出了 项目落地叠加政策。创业新锐等获 奖项目及提名奖已落地或准备落 地杨浦的,可优先对接杨浦区财 税、办公场地、人才补贴等扶持创 业政策,优先享受落户园区、高校、 创业服务机构叠加政策。

(上海杨浦)

### 社区更新

# 源头治理飞线充电、楼道充电安全隐患

街道推进非机动车棚(库)及充电设施安装工作

为解决居民区非机动车飞线充电、楼道充电等存在的安全隐患问题,在前期对辖区所有非机动车棚(库)及充电设施进行全面排摸梳理的基础上,社区平安办于近日在国权北居委会召集辖区内暂未完成充电桩安装的居民区,召开五角场街道非机动车棚(库)充电桩建设工作现场会。

会议首先播放了《电动自行车爆炸起火警示录》,用触目惊心的案例向大家敲响警钟。各居民区汇报了非机动车棚(库)安装充电桩推进工作情况,并就遇到的共性问题进行了交流讨论。

非机动车棚(库)充电桩建设 工作既是一项民心工程,又是街道 为基层赋能的重要举措。各居民区 要在"三驾马车"的引领下,抓紧



此项工作的推进落实,从源头上解决小区因为违规充电引起的火灾安全隐患。治理电动自行车火灾,既要时刻警醒、严防死守,又要变堵为疏,加强基础设施建设,补齐民生"短板"。

会后,社区平安办在国权北居 民区现场查看了部分非机动车棚, 并对充电设施的安装进行了指导。 平安办后续还将与居委会开展定 期巡查,针对暂未进行非机动车棚 (库)充电设施安装的居民区,采 取包干指导、责任到人的方式,真 正确保该项工作落实到位,服务辖 区居民,提升人民群众的安全感、 满意度。 (社区平安办)

### 两新党建

## 她们用巧手剪出一面党旗



近日,五角场街道党群服务中心联合泽稷教育党支部开展"党建活动进楼宇园区——红色文化剪纸手工"活动。

本次活动以体验式情景课堂为载体,让参与者在剪纸的过程中,学习中国传统文化,感受红色教育。活动伊始,文化花园离退休功能型党支部委员、社区剪纸达人顾振芳老师向大家讲述了自己与剪纸艺术的故事,她先后创作了《携手抗疫巾帼有为》《曙光女神》《杨浦区防疫卫士》《上海肺

科医院》等多幅作品,将党员的先锋模范精神留在了这小小的剪纸上面。顾老师给大家发放了剪纸所需的材料,并详细地示范了剪纸的制作步骤。

自党史学习教育开展以来,街道党工委要求"两新"组织党建要把党史学习教育和企业文化建设有机地结合起来,不断注入新活力。"两新"企业要通过党建活动,将"两新"党员的初心使命变成锐意进取、开拓创新的勇气和精神。

(社区党建办)

### 社区 治理

# 拆除 600 平米违建 维护辖区市容环境

自 2018 年开展无违建居村(街镇)创建工作以来,五角场街道综合行政执法队积极对在上海无证建筑管理系统中备案的无证建筑进行跟踪,经过几年努力,辖区内无证建筑逐渐减少。

10月8日,位于武东路9号的 五角场社区卫生服务中心新院正式 开诊。为了配合社区卫生服务中心 的搬迁,街道综合行政执法队在新 址周边开展市容环境专项整治行 动。

整治过程中,执法人员发现位于武东路9号旁的某学院内东侧存在多处违法搭建,违建面积约为600平方米。由此造成了脏乱差的环境,并形成卫生死角。由于该违法建筑紧邻街道新建的社区卫生服务中心,如不及时处置,将对新近人的卫生中心造成环境卫生污染

经执法人员与学院多次沟通, 学院方表示:本想对该处无证建筑 予以保留,但随着上海市政府对违 法搭建出台的一系列政策措施,近 年来,学院周边的无证建筑正在逐 渐减少,违法建筑的存在已经与周 边城市面貌更新的速度不符。随着



街道卫生中心迁址,更会对其造成 不良影响。作为"育人"单位,愿意 配合拆除此违法建筑。

在街道执法人员监督下,学院 方自行拆除了违法建筑。执法人员 对该处建筑垃圾清运处置证一并 进行了检查,并要求施工人员严格 按照文明施工要求进行施工,在渣 土运输过程中做好密闭措施,保持 道路整洁。

街道综合行政执法队将认真 履职,持续做好违法搭建治理工 作,实现新增违建零增长,存量违 建再减少,为不断提升辖区市容市 貌及环境品质做出积极贡献。

